

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΑΣ**  
**ΣΕ ΠΤΥΧΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ Ε.Α.Π.**  
**ΓΙΑ ΤΟ ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΟ ΕΤΟΣ 2015-2016**

**ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ Α**

**Για να εγγραφείτε στο Πρόγραμμα Σπουδών στο οποίο έχετε επιλεγεί (Κατηγορία Α) πρέπει να κάνετε τα ακόλουθα:**

1. Να συγκεντρώσετε τα παρακάτω δικαιολογητικά:

- i. Ευκρινές φωτοαντίγραφο απολυτηρίου Λυκείου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης ή ισότιμου ή αντίστοιχου τίτλου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης του εσωτερικού ή του εξωτερικού.

Σε περίπτωση που πρόκειται για τίτλο της αλλοδαπής θα αποστέλλεται ευκρινές φωτοαντίγραφο, υπό την προϋπόθεση ότι το έγγραφο έχει επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο και θα συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση.

Επισημαίνεται ότι απολυτήρια με γενικό βαθμό κάτω του δέκα (10) θα πρέπει να συνοδεύονται από ευκρινές φωτοαντίγραφο βεβαίωσης πρόσβασης.

- ii. Ειδικά για το Πρόγραμμα Σπουδών «Ισπανική Γλώσσα και Πολιτισμός», πιστοποιητικά που να τεκμηριώνουν τις προϋποθέσεις εισαγωγής στο συγκεκριμένο πρόγραμμα σπουδών (ευκρινή φωτοαντίγραφα). Σε περίπτωση που πρόκειται για τίτλο της αλλοδαπής θα αποστέλλεται ευκρινές φωτοαντίγραφο, υπό την προϋπόθεση ότι το έγγραφο έχει επικυρωθεί πρωτίστως από δικηγόρο και θα συνοδεύεται από επίσημη μετάφραση.
- iii. Ευκρινή φωτοαντίγραφα εγγράφων που να τεκμηριώνουν, όπου αυτό απαιτείται, την επαγγελματική εμπειρία. Η προϋπηρεσία πρέπει να αποδεικνύεται με έναν από τους παρακάτω τρόπους:

1. Βεβαίωση αρμόδιου τμήματος ή Διεύθυνσης Υπηρεσίας Δημοσίου ή Ν.Π.Δ.Δ.
2. Βεβαίωση εργοδότη με συνημμένα ευκρινή φωτοαντίγραφα ενσήμων Ι.Κ.Α. ή σχετική βεβαίωση εργασίας από το Ι.Κ.Α ή μηχανογραφημένη βεβαίωση ενσήμων ΙΚΑ όπου θα αναγράφεται το σύνολο των ενσήμων. Σε περίπτωση που υπάρχει Α.Β.Α. πρέπει να αποστέλλονται ευκρινή φωτοαντίγραφα όλων των σελίδων του Α.Β.Α. (και οι δύο όψεις των σελίδων). Η δεκαετής επαγγελματική εμπειρία αθροίζει στα 3.000 ένησημα.
3. Σε περίπτωση αυτασφάλισης απαιτείται βεβαίωση Ι.Κ.Α. με συνημμένο ευκρινές φωτοαντίγραφο βιβλιαρίου ενσήμων ή μηχανογραφημένη βεβαίωση ενσήμων ΙΚΑ όπου θα αναγράφεται το σύνολο των ενσήμων. Σε περίπτωση που υπάρχει Α.Β.Α. πρέπει να αποστέλλονται ευκρινή φωτοαντίγραφα όλων των σελίδων του Α.Β.Α. (και οι δύο όψεις των σελίδων). Η δεκαετής επαγγελματική εμπειρία αθροίζει στα 3.000 ένησημα.
4. Σε περίπτωση άσκησης ελεύθερου επαγγέλματος απαιτείται ευκρινές φωτοαντίγραφο βεβαίωσης έναρξης επαγγέλματος από αρμόδια Δ.Ο.Υ. όπου να αναγράφεται η ημερομηνία έναρξης και η διάρκεια άσκησης του επαγγέλματος, ή ευκρινές φωτοαντίγραφο βεβαίωσης κύριου ασφαλιστικού φορέα (Τ.Ε.Β.Ε., Τ.Σ.Μ.Ε.Δ.Ε, Τ.Σ.Α.Υ. κ.λ.π.) όπου να αναφέρεται η χρονική περίοδος ασφάλισης.
5. Σε περίπτωση μερικής απασχόλησης ή ωρομίσθιας εργασίας η βεβαίωση του εργοδότη θα πρέπει να αναγάγει την επαγγελματική εμπειρία σε πλήρη απασχόληση.
6. Σε περίπτωση απασχόλησης σε χώρα της αλλοδαπής θα πρέπει να προσκομίζονται σε ευκρινές φωτοαντίγραφο, η βεβαίωση του εργοδότη και η βεβαίωση του ασφαλιστικού φορέα, μεταφρασμένες από την ελληνική διπλωματική αρχή στο εξωτερικό ή από τη Μεταφραστική Υπηρεσία του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελλάδας ή από δικηγόρο που έχει το δικαίωμα μετάφρασης σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 53 του Ν.Δ. 3026/1954.

**ΠΡΟΣΟΧΗ !**

Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων, δηλ. η **10η Δεκεμβρίου 2014**, προσδιορίζει την ημερομηνία απόκτησης του απολυτηρίου τίτλου δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, το τέλος του υπολογισμού χρόνου προϋπηρεσίας, καθώς και την ημερομηνία απόκτησης οποιουδήποτε άλλου τίτλου απαιτείται σύμφωνα με τις προϋποθέσεις εισαγωγής των προγραμμάτων σπουδών (τίτλος Ισπανικής γλώσσας, επάρκεια στην ελληνική γλώσσα κ.λ.π.).

- iv. Υπεύθυνη δήλωση του ν. 1599/86 η οποία θα φέρει ημερομηνία δήλωσης .../12/2014 ή .../1/2015, ότι «δεν είμαι εγγεγραμμένος/η σε οποιοδήποτε πτυχιακό τμήμα ή πρόγραμμα σπουδών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης ημεδαπής (Πανεπιστημίου ή Α.Τ.Ε.Ι., συμπεριλαμβανομένου και του Ε.Α.Π.)» και στην οποία να αναγράφεται το Α.Φ.Μ. και η Δ.Ο.Υ. στην οποία ανήκετε.
- v. Ευκρινές φωτοαντίγραφο δελτίου ταυτότητας. Σε περίπτωση που έχει αλλάξει ο αριθμός της ταυτότητας με την οποία υποβάλατε την ηλεκτρονική αίτησή σας παρακαλούμε όπως αποστείλετε υπεύθυνη δήλωση του ν.1599/86 που να αναφέρει ότι «ο παλιός αριθμός του δελτίου ταυτότητας τον οποίο και συμπλήρωσα κατά την ηλεκτρονική υποβολή της αίτησης συμμετοχής μου σε πρόγραμμα σπουδών του Ε.Α.Π. για το ακαδημαϊκό έτος 2015-2016 ήταν.....»
- vi. 4 φωτογραφίες τύπου ταυτότητας στις οποίες θα γράφεται στο πίσω μέρος το ονοματεπώνυμο σας, το πρόγραμμα σπουδών και το έτος εισαγωγής (2015).

**ΣΗΜΕΙΩΣΗ! ΤΑ ΠΑΡΑΠΑΝΩ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΔΕΝ ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΝΤΑΙ. ΣΑΣ ΣΥΝΙΣΤΟΥΜΕ ΝΑ ΣΤΕΙΛΕΤΕ ΑΝΤΙΓΡΑΦΑ ΚΑΙ ΟΧΙ ΤΑ ΠΡΩΤΟΤΥΠΑ.**

- 2. Να συμπληρώσετε το Έντυπο Δήλωσης Θεματικών Ενοτήτων **ΕΝΤΥΠΟ 1**.
- 3. Να καταβάλετε την οικονομική σας συμμετοχή στις δαπάνες των σπουδών σας. Η συμμετοχή αυτή **αντιστοιχεί σε €550 ΕΥΡΩ** για κάθε Θεματική Ενότητα. **Για να ενημερωθείτε σχετικά με τους τρόπους καταβολής της οικονομικής σας συμμετοχής παρακαλούμε να μελετήσετε τις σχετικές οδηγίες που ακολουθούν στο παρόν έγγραφο.**

**Όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά (i, ii, iii, iv v και vi) καθώς επίσης, το ΕΝΤΥΠΟ 1 και το αντίγραφο κατάθεσης στην Ε.Τ.Ε. ή την ηλεκτρονική αναφορά επιτυχούς συναλλαγής μέσω πιστωτικής κάρτας, για τη συμμετοχή σας στις δαπάνες σπουδών, πρέπει να σταλούν όλα μαζί στο Ε.Α.Π., (Διεύθυνση: Ε.Α.Π., Τμήμα Μητρώου Φοιτητών, Πάροδος Αριστοτέλους 18, Περιβόλα Πατρών, Τ.Κ. 263 35), σε μεγάλο φάκελο το αργότερο μέχρι τις 16 Ιανουαρίου 2015 με συστημένη επιστολή (σφραγίδα ταχυδρομείου) ή μέσω courier. Στο εξωτερικό του φακέλου με τα δικαιολογητικά θα πρέπει υποχρεωτικά να αναγράψετε ευδιάκριτα τα στοιχεία που υπάρχουν στο ΕΝΤΥΠΟ 2.**

Για τη διευκόλυνση της διαδικασίας ηλεκτρονικής αρχειοθέτησης των δικαιολογητικών σας, παρακαλούμε όπως όλα τα έντυπα (δικαιολογητικά) αποσταλούν σε μέγεθος Α4 (30Χ21 εκατοστά)

**ΣΤΙΣ 6 ΜΑΡΤΙΟΥ 2015 ΘΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙΤΕ ΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΜΑΣ ΠΡΟΚΕΙΜΕΝΟΥ ΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΘΕΙΤΕ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΩΝ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ ΣΑΣ.**

- 4. Όσοι από τους ανήκοντες στην Κατηγορία Α επιθυμούν να εξεταστεί η δυνατότητα παροχής μερικής ή ολικής απαλλαγής από τη συμμετοχή τους στις δαπάνες σπουδών του ακαδημαϊκού έτους 2015-2016, πρέπει να συμπληρώσουν το **ΕΝΤΥΠΟ 3** (ΑΙΤΗΣΗ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ) το οποίο θα συνοδεύεται από τα συναφή δικαιολογητικά που αναφέρονται στις οδηγίες για την υποβολή δικαιολογητικών της σχετικής αίτησης. Κρίνεται απαραίτητη η έγκαιρη ενημέρωση των υποψήφιων σχετικά με τον Κανονισμό Χορήγησης Υποτροφιών Ε.Α.Π. ο οποίος έχει καταχωρηθεί στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [www.eap.gr/](http://www.eap.gr/) Εκπαίδευση/Κανονισμοί/Υποτροφιών/Κανονισμός Χορήγησης Υποτροφιών, για να προσκομίσουν τα απαραίτητα έγγραφα. Το ΕΝΤΥΠΟ 3 και τα συνημμένα δικαιολογητικά θα πρέπει να σταλούν σε ξεχωριστό φάκελο στο Ε.Α.Π. στη διεύθυνση: Ε.Α.Π. Γραφείο Υποτροφιών, Πάροδος Αριστοτέλους 18, 263 35 - Πάτρα, με συστημένη επιστολή, από τις 16 Δεκεμβρίου 2014 **μέχρι και τις 16 Ιανουαρίου 2015** (σφραγίδα ταχυδρομείου). Τονίζεται ότι η συγκεκριμένη περίοδος υποβολής αιτήσεων χορήγησης υποτροφίας ισχύει μόνο για τους ανήκοντες στην κατηγορία Α. Στο εξωτερικό του φακέλου θα πρέπει να αναγράφονται ο χαρακτηρισμός «Αίτηση Χορήγησης Υποτροφίας», καθώς επίσης, **ευδιάκριτα**, και όλα τα στοιχεία που αναφέρονται στο **ΕΝΤΥΠΟ 2**.

**ΠΡΟΣΟΧΗ!! Τα ΕΝΤΥΠΑ 1, 2 και 3 πρέπει, με δική σας ευθύνη, να τα αντλήσετε από το διαδίκτυο. Ειδικά τα ΕΝΤΥΠΑ 1 και 2 βρίσκονται στις ακόλουθες σελίδες του παρόντος εγγράφου.**

ΔΗΛΩΣΗ ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΕΝΟΤΗΤΩΝ

**ΕΝΤΥΠΟ 1**

ΟΝΟΜΑ: \_\_\_\_\_

ΕΠΩΝΥΜΟ: \_\_\_\_\_

ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ: \_\_\_\_\_

ΑΡ. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ: \_\_\_\_\_

Α.Φ.Μ.: \_\_\_\_\_

Δ.Ο.Υ.: \_\_\_\_\_

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: \_\_\_\_\_

Τ.Κ.: \_\_\_\_\_ ΠΟΛΗ: \_\_\_\_\_ ΝΟΜΟΣ: \_\_\_\_\_

E - MAIL: \_\_\_\_\_

ΤΗΛ. ΗΜΕΡΑΣ: \_\_\_\_\_

ΤΗΛ. ΟΙΚΙΑΣ: \_\_\_\_\_

FAX: \_\_\_\_\_

ΚΙΝΗΤΟ: \_\_\_\_\_

Εάν είστε κάτοικος των Νομών Δωδεκανήσου, Κυκλάδων, Χίου, Σάμου, Λέσβου ή είστε κάτοικος Κρήτης και δεν δημιουργηθεί τμήμα εκεί, παρακαλούμε να δηλώσετε τον τόπο διεξαγωγής Ο.Σ.Σ.

Αθήνα  Πειραιάς

Εάν είστε κάτοικος εξωτερικού, παρακαλούμε να δηλώσετε τον τόπο διεξαγωγής Ο.Σ.Σ.

Αθήνα  Θεσσαλονίκη

ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ (ΜΟΝΟ Ε.Τ.Ε.) (σε περίπτωση επιστροφής χρημάτων)\*: \_\_\_\_\_

ΟΝΟΜΑ ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΥ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ Ε.Τ.Ε. \_\_\_\_\_

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ: \_\_\_\_\_

- Για την επιλογή των Θεματικών Ενοτήτων πρέπει να μελετήσετε προσεκτικά το έντυπο "Οδηγίες για την επιλογή Θ.Ε. για νεοεισαχθέντες φοιτητές" ή να δείτε στην ιστοσελίδα του Ε.Α.Π. τις Θ.Ε. του πρώτου έτους. Μπορείτε να επιλέξετε μόνο από αυτές.
- Πριν επιλέξετε τον αριθμό των Θ.Ε. που επιθυμείτε να παρακολουθήσετε, σημειώστε ότι για κάθε Θ.Ε. έχει υπολογιστεί ότι χρειάζεται μελέτη περίπου 10 ωρών εβδομαδιαίως. Πρέπει επομένως να σταθμίσετε πολύ προσεκτικά το χρόνο που μπορείτε να διαθέσετε για μελέτη και να μην επιλέξετε σε καμία περίπτωση περισσότερες Θ.Ε. από αυτές που μπορείτε πράγματι να παρακολουθήσετε. Η απόφασή σας αυτή είναι ιδιαίτερα κρίσιμη για την πρόοδό σας.
- Επιστροφή χρημάτων σε φοιτητές που με Υπεύθυνη Δήλωση του Ν.1599/86 ζητούν τη διαγραφή τους από το πρόγραμμα σπουδών δε γίνεται.

ΤΙΤΛΟΣ ΘΕΜΑΤΙΚΗΣ ΕΝΟΤΗΤΑΣ		ΚΩΔΙΚΟΣ Θ.Ε.
1.		
2.		
3.		

\*Σε περίπτωση που δεν έχετε εσείς ή κάποιο συγγενικό σας πρόσωπο λογαριασμό στην Ε.Τ.Ε. τα χρήματά σας θα σας επιστραφούν με τηλεφωνική εντολή και χρέωση δικαιούχου.

**ΕΝΤΥΠΟ 1 - ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΛΟΓΗ Θ.Ε. ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΝΕΟΕΙΣΑΧΘΕΝΤΕΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ  
(ακαδημαϊκό έτος 2015-2016)**

**ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ**

**ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ**

Κατά το α' έτος σπουδών μπορείτε να επιλέξετε από μία έως τρεις Θ.Ε. του πρώτου έτους: 1. ΦΥΕ14: *Εισαγωγή στις Φυσικές Επιστήμες*, 2. ΦΥΕ12: *Γενική και Ανόργανη Χημεία* και 3. ΦΥΕ10: *Γενικά Μαθηματικά Ι*. Υπενθυμίζουμε ότι θα πρέπει να έχετε ολοκληρώσει επιτυχώς: 1) τη Θ.Ε. ΦΥΕ14 του πρώτου έτους προκειμένου να εγγραφείτε στη Θ.Ε. ΦΥΕ24 του δεύτερου έτους, 2) τη Θ.Ε. ΦΥΕ12 του πρώτου έτους προκειμένου να εγγραφείτε στη Θ.Ε. ΦΥΕ22 του δεύτερου έτους, 3) τη Θ.Ε. ΦΥΕ10 του πρώτου έτους προκειμένου να εγγραφείτε στη Θ.Ε. ΦΥΕ20 του δεύτερου έτους.

**ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ**

Κατά το α' έτος σπουδών εάν επιλέξετε μία μόνο Θ.Ε., τότε αυτή πρέπει να είναι η ΠΛΗ10: *Εισαγωγή στην Πληροφορική*. Εάν επιλέξετε 2 Θ.Ε. συνιστάται να επιλέξετε εκτός από την ΠΛΗ10, και την ΠΛΗ12: *Μαθηματικά για Πληροφορική Ι*. Εάν διαθέτετε τον απαιτούμενο χρόνο και επιθυμείτε να επιλέξετε τρεις Θ.Ε. μπορείτε να επιλέξετε και την ΠΛΗ11: *Αρχές Τεχνολογίας Λογισμικού*. Δεν μπορείτε όμως να παρακολουθήσετε την ΠΛΗ11 ή την ΠΛΗ12 εάν δεν παρακολουθείτε ταυτόχρονα τη Θ.Ε. ΠΛΗ10.

**ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ**

**ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ**

Κατά το α' έτος σπουδών, συνιστάται να επιλέξετε τις Θ.Ε. ΔΕΟ13: *Ποσοτικές Μέθοδοι* και ΔΕΟ11: *Εισαγωγή στη Διοικητική Επιχειρήσεων και Οργανισμών*, οι οποίες είναι εναρκτήριες. Εάν δεν διαθέτετε χρόνο, συνιστάται να επιλέξετε τη Θ.Ε. ΔΕΟ13. Εάν διαθέτετε χρόνο που σας επιτρέπει να επιλέξετε πέραν των δύο Θ.Ε., τότε εκτός από τις ΔΕΟ13 και ΔΕΟ11, μπορείτε να μελετήσετε και την ΔΕΟ10: *Βασικές Αρχές Δικαίου και Διοίκησης*.

**ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ**

**ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ**

Κατά το α' έτος σπουδών συνιστάται να επιλέξετε δύο Θ.Ε.: την ΕΛΠ11: *Ελληνική Ιστορία* και την ΕΛΠ10: *Εισαγωγή στον Ελληνικό Πολιτισμό*. Εάν διαθέτετε τον απαιτούμενο χρόνο μπορείτε να επιλέξετε και την ΕΛΠ12: *Τέχνες Ι.: Ελληνικές Εικαστικές Τέχνες, Επισκόπηση Ελληνικής Αρχιτεκτονικής και Πολεοδομίας*. Εάν κατά το α' έτος σπουδών δεν έχετε τον απαιτούμενο χρόνο για να επιλέξετε δύο Θ.Ε., τότε θα πρέπει να επιλέξετε πρώτα τη Θ.Ε. ΕΛΠ11: *Ελληνική Ιστορία*, έπειτα τη Θ.Ε. ΕΛΠ10: *Εισαγωγή στον Ελληνικό Πολιτισμό* και ως τρίτη επιλογή τη Θ.Ε. ΕΛΠ12: *Τέχνες Ι.: Ελληνικές Εικαστικές Τέχνες, Επισκόπηση Ελληνικής Αρχιτεκτονικής και Πολεοδομίας*.

**ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ**

Κατά το πρώτο έτος σπουδών, συνιστάται να επιλέξετε τις Θ.Ε. ΕΠΟ10: *Γενική Ιστορία της Ευρώπης* και ΕΠΟ31: *Οι Επιστήμες της Φύσης και του Ανθρώπου στην Ευρώπη*, οι οποίες είναι εναρκτήριες. Εάν δεν διαθέτετε χρόνο, πρέπει να επιλέξετε πρώτα τη Θ.Ε. ΕΠΟ10. Εάν διαθέτετε χρόνο που σας επιτρέπει να επιλέξετε πέραν των δύο Θ.Ε., τότε εκτός από τις ΕΠΟ10 και ΕΠΟ31, μπορείτε να επιλέξετε και την ΕΠΟ21: *Ιστορία της Ευρωπαϊκής Λογοτεχνίας*. Προκειμένου να επιλέξετε οποιαδήποτε από τις Θ.Ε. ΕΠΟ11 και ΕΠΟ22 του δεύτερου έτους θα πρέπει να έχετε ολοκληρώσει επιτυχώς και τις δύο Θ.Ε. του πρώτου έτους ΕΠΟ10 και ΕΠΟ31.

## **ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ**

Συνιστάται ιδιαίτέρως στους **κατόχους του Basico (Nivel intermedio, Nivel B2)**, αλλά και στους κατόχους του **Diploma de Estudios Hispánicos Πανεπιστημίων Ισπανίας (4ετούς φοίτησης)**, στους απόφοιτους **ισπανόφωνων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης** αναγνωρισμένων από το ΔΟΑΤΑΠ (πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ) με επάρκεια στην ελληνική γλώσσα, στους **απόφοιτους Ισπανόφωνου Λυκείου** με επάρκεια στην ελληνική γλώσσα και στους κατόχους Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσομάθειας Ισπανικής Γλώσσας Β2, Γ1 για το 1<sup>ο</sup> έτος σπουδών, να ακολουθήσουν την εξής σειρά επιλογής: *ΙΣΠ10: Εκμάθηση της Ισπανικής Επίπεδο I*, *ΙΣΠ11: Εκμάθηση της Ισπανικής Επίπεδο II* και *ΙΣΠ12: Κατανόηση της Γλώσσας και του Πολιτισμού*.

Όσοι είναι **κάτοχοι του Superior** ή του **Diploma de Estudios Hispánicos Πανεπιστημίων Ισπανίας (4ετούς φοίτησης)**, **απόφοιτοι ισπανόφωνων ιδρυμάτων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης** αναγνωρισμένων από το ΔΟΑΤΑΠ (πρώην ΔΙΚΑΤΣΑ) με επάρκεια στην ελληνική γλώσσα ή **απόφοιτοι Ισπανόφωνου Λυκείου με επάρκεια στην Ελληνική γλώσσα**, μπορούν να επιλέξουν (κατά την κρίση τους) για το 1<sup>ο</sup> έτος την προαναφερόμενη σειρά επιλογής των Θεματικών Ενοτήτων, ή να επιλέξουν πρώτα την Θ.Ε. *ΙΣΠ12: Κατανόηση της Γλώσσας και του Πολιτισμού* και να αντικαταστήσουν τις Θ.Ε. *ΙΣΠ10: Εκμάθηση της Ισπανικής Επίπεδο I* και *ΙΣΠ11: Εκμάθηση της Ισπανικής Επίπεδο II* με δύο από τις ακόλουθες Θεματικές Ενότητες του Προγράμματος Σπουδών «ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ»: *ΕΠΟ11: Κοινωνική και Οικονομική Ιστορία της Ευρώπης*, *ΕΠΟ12: Γενική Γεωγραφία, Ανθρωπογεωγραφία και Υλικός Πολιτισμός της Ευρώπης*, *ΕΠΟ20: Ιστορία των Τεχνών στην Ευρώπη* και *ΕΠΟ21: Ιστορία Ευρωπαϊκής Λογοτεχνίας*.

## ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΑΠΑΝΕΣ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ

Η καταβολή της οικονομικής σας συμμετοχής μπορεί να γίνει με έναν από τους ακόλουθους τρόπους:

### 1. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ

Να καταθέσετε στην Εθνική Τράπεζα και συγκεκριμένα στο λογαριασμό που αντιστοιχεί στο Πρόγραμμα Σπουδών που έχετε επιλέξει (δείτε παρακάτω), τη συμμετοχή σας στις δαπάνες σπουδών. Η κατάθεση των χρημάτων πρέπει να γίνει αποκλειστικά έως τις 16 Ιανουαρίου 2015. Σας υπενθυμίζουμε ότι η συμμετοχή αυτή αντιστοιχεί σε €550 ΕΥΡΩ για κάθε Θεματική Ενότητα. Στο έντυπο κατάθεσης της Τράπεζας πρέπει απαραίτητα να είναι συμπληρωμένα ευκρινώς και με κεφαλαία το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ σας, το ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ και οι ΚΩΔΙΚΟΙ ΤΩΝ Θ.Ε. επιλογής σας. Πρέπει οπωσδήποτε να φυλάξετε το παραπάνω έντυπο και να στείλετε στο Ε.Α.Π. αντίγραφο αυτού μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά.

#### ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΙ ΚΑΙ IBAN ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΑΝΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ ΤΟΥ Ε.Α.Π.

ΠΤΥΧΙΑΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΣΠΟΥΔΩΝ	ΚΩΔΙΚΟΙ	ΑΡ. ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ	IBAN
ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ	ΕΛΠ	229/ 540030 - 95	GR68 0110 2290 0000 2295 4003 095
ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟ	ΕΠΟ	229/ 540031 - 78	GR58 0110 2290 0000 2295 4003 178
ΙΣΠΑΝΙΚΗ ΓΛΩΣΣΑ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ	ΙΣΠ	229/ 540037 - 64	GR47 0110 2290 0000 2295 4003 764
ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΟΡΓΑΝΙΣΜΩΝ	ΔΕΟ	229/ 540033 - 35	GR87 0110 2290 0000 2295 4003 335
ΣΠΟΥΔΕΣ ΣΤΙΣ ΦΥΣΙΚΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΕΣ	ΦΥΕ	229/ 540038 - 48	GR10 0110 2290 0000 2295 4003 848
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗ	ΠΛΗ	229/ 540039 - 21	GR76 0110 2290 0000 2295 4003 921

### 2. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕΣΩ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗΣ ΚΑΡΤΑΣ VISA ή MASTERCARD

#### Α. Καταβολή μέσω εφαρμογής ηλεκτρονικού εμπορίου <http://payments.eap.gr> (σελίδα Ηλεκτρονικών Πληρωμών του Ελληνικού Ανοικτού Πανεπιστημίου)

Για να καταβάλετε την οικονομική σας συμμετοχή, εφόπαξ ή από 2 έως 5 άτοκες δόσεις με πιστωτική κάρτα Visa ή Mastercard που έχει εκδοθεί στην Ελλάδα επιλέξτε το σύνδεσμο <http://payments.eap.gr>. Εφόσον ολοκληρώσετε με επιτυχία τη χρέωση της πιστωτικής σας κάρτας θα πρέπει να αποστείλετε την ηλεκτρονική αναφορά επιτυχούς συναλλαγής μέσω πιστωτικής κάρτας, μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά αποκλειστικά έως τις 16 Ιανουαρίου 2015

#### Β. Καταβολή με πιστωτική κάρτα με την προσωπική σας παρουσία στα γραφεία του Τμήματος Μητρώου Φοιτητών του Ε.Α.Π. στην Πάτρα

Σε περίπτωση που επιθυμείτε η χρέωση της πιστωτικής σας κάρτας να πραγματοποιηθεί δια της παρουσίας σας από ειδικό μηχανήμα χρέωσης πιστωτικής κάρτας, μπορείτε να προσέλθετε στις εγκαταστάσεις του Ιδρύματος στην Πάτρα, στο Τμήμα Μητρώου Φοιτητών, στη διεύθυνση Πάροδος Αριστοτέλους 18 26 335 Περιβόλα Πατρών. Σε περίπτωση που η κάρτα δεν ανήκει στον υποψήφιο φοιτητή θα πρέπει υποχρεωτικά να προσκομίζεται σχετική επικυρωμένη εξουσιοδότηση από Δημόσια Αρχή, υπόδειγμα της οποίας ακολουθεί.

### 3. ΚΑΤΑΒΟΛΗ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΜΕ ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ VISA Η MASTERCARD ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΣΕ ΤΡΑΠΕΖΙΚΟ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ

Στην περίπτωση που επιθυμείτε να καταβάλετε μέρος της οικονομικής συμμετοχής μέσω πιστωτικής κάρτας και το υπόλοιπο με κατάθεση σε τραπεζικό λογαριασμό θα πρέπει:

1ον) να επιλέξετε το σύνδεσμο <http://payments.eap.gr> (για την καταβολή με πιστωτική κάρτα) και

2ον) να καταβάλετε το υπόλοιπο της οικονομικής σας συμμετοχής στον τραπεζικό λογαριασμό του προγράμματος σπουδών σας.

Στη συνέχεια θα πρέπει να αποστείλετε το αντίγραφο του εντύπου κατάθεσης της τράπεζας αφού συμπληρώσετε ευκρινώς και με κεφαλαία το ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ σας, το ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ και τους ΚΩΔΙΚΟΥΣ ΤΩΝ Θ.Ε. επιλογής σας, καθώς επίσης και την ηλεκτρονική αναφορά επιτυχούς συναλλαγής μέσω πιστωτικής κάρτας, μαζί με τα υπόλοιπα δικαιολογητικά αποκλειστικά έως τις 16 Ιανουαρίου 2015



## ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ

(άρθρο 8 Ν.1599/1986)

Η ακρίβεια των στοιχείων που υποβάλλονται με αυτή τη δήλωση μπορεί να ελεγχθεί με βάση το αρχείο άλλων υπηρεσιών (άρθρο 8 παρ. 4 Ν. 1599/1986)

ΠΡΟΣ <sup>(1)</sup> :									
Ο – Η Όνομα:				Επώνυμο:					
Όνομα και Επώνυμο Πατέρα:									
Όνομα και Επώνυμο Μητέρας:									
Ημερομηνία γέννησης <sup>(2)</sup> :									
Τόπος Γέννησης:									
Αριθμός Δελτίου Ταυτότητας:				Τηλ:					
Τόπος Κατοικίας:			Οδός:			Αριθ:		ΤΚ:	
Αρ. Τηλεμοιοτύπου (Fax):				Δ/ση Ηλεκτρ. Ταχυδρομείου (Email):					

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις <sup>(3)</sup>, που προβλέπονται από τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν. 1599/1986, δηλώνω ότι:

Εξουσιοδοτώ τον/την κ. .... (ονοματεπώνυμο υποψήφιου φοιτητή/τριας) με ΑΔΤ ..... όπως προβεί στη χρήση της υπ' αριθμ. .... πιστωτικής μου κάρτας, που έχει εκδοθεί από την τράπεζα ....., σε χρέωση του ποσού των ..... € σε ..... άτοκες δόσεις (2 έως 5 δόσεις, για την εφάπαξ καταβολή 0 δόσεις), για την καταβολή της οικονομικής του/της συμμετοχής στις δαπάνες των σπουδών ακαδημαϊκού έτους 2015-2016, για το πρόγραμμα σπουδών του Ε.Α.Π «.....».

Ημερομηνία: ...../...../201....

Ο /Η Δηλών/Δηλούσα

(Υπογραφή)

(1) Αναγράφεται από τον ενδιαφερόμενο πολίτη ή Αρχή ή η Υπηρεσία του δημόσιου τομέα, που απευθύνεται η αίτηση.

(2) Αναγράφεται ολογράφως.

(3) «Όποιος εν γνώσει του δηλώνει ψευδή γεγονότα ή αρνείται ή αποκρύπτει τα αληθινά με έγγραφη υπεύθυνη δήλωση του άρθρου 8 τιμωρείται με φυλάκιση τουλάχιστον τριών μηνών. Εάν ο υπαίτιος αυτών των πράξεων σκόπευε να προσπορίσει στον εαυτόν του ή σε άλλον περιουσιακό όφελος βλάπτοντας τρίτον ή σκόπευε να βλάψει άλλον, τιμωρείται με κάθειρξη μέχρι 10 ετών.

(4) Σε περίπτωση ανεπάρκειας χώρου η δήλωση συνεχίζεται στην πίσω όψη της και υπογράφεται από τον δηλούντα ή την δηλούσα.

**ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΟΥ ΠΡΕΠΕΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΑ ΝΑ ΑΝΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ****ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΤΟΥ ΑΠΟΣΤΟΛΕΑ****1. ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΓΕΝΙΚΗΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ**

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: \_\_\_\_\_

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ: \_\_\_\_\_

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ (Α ή Β): \_\_\_\_\_

ΣΕΙΡΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ: \_\_\_\_\_

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Τ. Κ. \_\_\_\_\_

**2. ΓΙΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥΣ ΜΕ 10ΕΤΗ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ****ΜΕ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ**

ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: \_\_\_\_\_

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΠΟΥΔΩΝ: \_\_\_\_\_

ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ (Α ή Β): \_\_\_\_\_

ΣΕΙΡΑ ΚΑΤΑΤΑΞΗΣ: \_\_\_\_\_

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΟΝΙΜΗΣ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ: \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Τ. Κ. \_\_\_\_\_